



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 12 сентября 2013 года, № 180 (5824)

Четверг

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

## Горжусь своей славной Родиной!

ЗА КОРОТКОЕ время Узбекистан добился грандиозных успехов, вызывая к себе огромный интерес во всем мире, а у граждан – чувство гордости за любимую Родину, за стремительный рост ее авторитета на международной арене. И каждое достижение Узбекистана является очевидным доказательством приверженности его народа избранному курсу независимого развития, эффективности реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова.

Взятые в экономике, социальной сфере рубежи имеют под собой реальную почву. Я внимательно слежу за публикациями, репортажами в средствах массовой информации. И каждый раз, когда читаю новость, скажем, о вводе очередного производственного или социального объекта, о трудовом подвиге фермеров, вырастивших большой урожай зерна или хлопка, о победе наших спортсменов в престижных международных соревнованиях, меня охватывает гордость за неуклонный рост авторитета Узбекистана в мире.

Так было и на днях, когда по приглашению главы нашего государства Узбекистан с государственным визитом посетил Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин. Было приятно слышать отзывы высокого гостя, отметившего, что нас объединяет Великий шелковый путь. Действительно, дружеские связи узбекского и китайского народов имеют глубокие исторические корни. В годы независимости они приобрели впечатляющий размах и глубину. Только вдуматься, в настоящее время в нашей стране осуществляют деятельность 455 предприятий с участием китайского капитала. Объемы товарооборота в первой половине текущего года составили 2,3 миллиарда долларов. Эти масштабы роста особо видны в динамике: по сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил целых 59 процентов. И в ходе нынешнего визита был подписан еще 31 документ по реализации совместных проектов. Встреча на высшем уровне стала очередным важным шагом в дальнейшем укреплении стратегического партнерства между нашими государствами.

Трогательным моментом, безусловно, для всех узбекистанцев, стали слова Председателя КНР во время встречи с представителями СМИ, переданной по телевидению. Подводя итоги плодотворных переговоров, высоко оценив осуществляемые в нашей стране широкомасштабные реформы в разных сферах жизни государства и общества, Си Цзиньпин сказал, что под

**Илхом САЛИМОВ,**  
главный инженер  
ООО «Агроквант»,  
кавалер ордена  
«Фидокорона  
хизматлари учун».  
г. Джизак.

## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

# Индустриальные зоны – центр внимания инвесторов

ОДНИМ из важнейших факторов развития экономики любой страны являются инвестиции. При этом особое внимание уделяется иностранным инвестициям в конкретные проекты, которые, как правило, наряду с финансовой составляющей предусматривают внедрение современных технологий, оборудования, применение передового опыта и эффективного менеджмента.

Поэтому, отмечая высокие темпы роста экономики Узбекистана, эксперты особо подчеркивают те меры, которые руководство республики предпринимает для привлечения иностранных инвестиций.

Это и соответствующая нормативно-правовая база, эффективная система стимулов в виде широкого спектра налоговых и тамо-

женных льгот, различные преференции, гарантии защиты законных прав и интересов инвесторов, а также ряд других мер, которые играют важную роль в дальнейшем улучшении благоприятного инвестиционного климата, созданного в Узбекистане.

Масштабная работа в этом направлении приносит свои результаты. К примеру, в прошлом году объем иностранных инвестиций превысил 2,5 миллиарда долларов,

из которых почти 80 процентов составили прямые иностранные инвестиции.

Свидетельством инвестиционной

привлекательности Узбекистана может служить, к примеру, тот факт, что только с привлечением инвестиций и кредитов из КНР с 2002 года в нашей стране реализовано и осуществляется 83 проекта на общую сумму 6,75 миллиарда долларов США, в том числе 52 проекта с привлечением прямых инвестиций

на общую сумму 5,75 миллиарда долларов. Важным этапом узбекско-китайского инвестиционного сотрудничества стал визит Президента Ислама Каримова в КНР в июне 2012 года, в ходе которого был подписан пакет документов на общую сумму более 5,3 миллиарда долларов, предусматривающих реализацию свыше 30 инвестиционных проектов. Крупным шагом в этом направлении стало и то, что во время завершившегося на днях визита Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан подписан 31 документ по реализации проектов на общую сумму 15 миллиардов долларов.

Среди мер, направленных на привлечение иностранных инвестиций в республику, важное место занимают созданные в Узбекистане свободная индустриально-экономическая зона «Навои», а также специальные индустриальные зоны «Ангрен» и «Джизак».

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

## Технологии для успешного бизнеса

ВЧЕРА в НВК «Узэкспоцентр» открылись VIII Центральноазиатская международная выставка «Текстильное оборудование и технологии – CAITME-2013» и X Международная выставка «Текстильная индустрия – Textile Expo Uzbekistan-2013».

Это важное событие в текстильной индустрии, собравшее представителей 250 компаний из 22 стран, наглядно демонстрирует то, что осуществляется руководством Узбекистана курс на углубление переработки производимого в республике хлопкового волокна и выпуск конкурентоспособной текстильной продукции с высокой добавленной стоимостью вызывает большой интерес у зарубежных компаний, выпускающих соответствующее оборудование.

Состоялся разговор с великим лидером, кто стоит у истоков создания независимого государства, прошедшего сложный путь становления, разговор с большим мудрецом и считаю, что Ислам Каримов – это тот человек, который всегда исходит из реальности и в то же время обращает взор в далекое будущее, – отметил глава КНР, – Ислам Абдуганиевич глобально и стратегически мыслит, точнее и глубоко анализирует все международные проблемы.

Президент Ислам Каримов имеет огромный опыт в государственном строительстве, и общение с ним было весьма поучительным для меня.

Слушая эти слова, я чувствовал удовлетворенность тем, что родился именно в Узбекистане – в стране, которой руководит признанный в мире политический лидер.

В репортажах по телевидению было видно, насколько высоко уважение

руководителя государства с почти полуторамиллиардным населением к нашей стране, к нашему Президенту.

Сама атмосфера встречи была очень доверительной, очевиден был и дружественный характер отношений глав государства, близость взглядов. Си Цзиньпин в ходе посещения одного из центров мировой цивилизации – города Самарканда отмечал ценность и важность инициатив главы нашего государства. В частности, поднятая в ходе визита Председателя КНР идея возрождения Великого шелкового пути открывает большие перспективы для дальнейшего прогресса, благополучия и процветания и будет служить дальнейшему повышению благосостояния народов, расширению международного сотрудничества и, в конечном счете, еще большему повышению авторитета нашей страны в регионе и в мире.

Как считают посетители выставки, нынешнее мероприятие выгодно отличается от предыдущих тем, что многое из демонстрируемого оборудования можно увидеть в действии. Например,



прямы в выставочном павильоне на ваших глазах сразу на 12 изделий наносит рисунок вышиваль- машина «Tajima».

— Возможность с помощью компьютерных программ укра-

сить одежду ярким рисунком, конечно же, привлекает производственников, – поясняет представитель компании Хандона Розмухамедова. – С начала нынешнего года в разные

регионы республики в основном на производстве, выпускающие готовые трикотажные изделия на экспорт, поставлено около трех десятков единиц оборудования.

2

РЕЗОНАНС

## Китайские СМИ о государственном визите Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Республику Узбекистан, состоявшийся 8 – 10 сентября, стал знаменательным в истории двусторонних отношений между нашими странами. Итоги визита свидетельствуют о высоком уровне сотрудничества и стремлении к его дальнейшему развитию.

Еще в ожидании визита СМИ КНР уделили ему важное значение. Так, 8 сентября информационный агентство «Синьхуа» опубликовало интервью с представителями посольства КНР в г. Ташкенте по широкому спектру направлений взаимодействия, в частности, по вопросам перспектив углубления двусторонних отношений и укрепления стратегического партнерства.

В своем интервью Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в нашей стране Чжан Сяо выразил надежду, что визит Председателя Си Цзиньпина в Узбекистан станет исторической вехой в узбекско-китайских отношениях. Он заложит прочный

фундамент для дальнейшего развития и укрепления двустороннего сотрудничества, поднимет его на новый качественный уровень и внесет свой вклад в обеспечение мира, стабильности и развития в регионе.

Дипломат отметил также, что стороны тесно сотрудничают в рамках многосторонних структур и организаций, в том числе ООН и ШОС. Взаимодействие в рамках ШОС, подчеркнул Чжан Сяо, стало важной составной частью двусторонних стратегических отношений.

Советник посольства КНР в Узбекистане Ван Кайсюань отметил, что официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в 2012 году позволил

установить стратегические отношения между двумя странами и придал мощный импульс двустороннему торгово-экономическому сотрудничеству.

Он считает, что двусторонние торгово-экономические отношения являются одними из образцов, так как в последнее время наблюдается качественное изменение в сотрудничестве двух стран в области инвестиций и несырьевого сектора.

В качестве примера положительного взаимодействия Ван Кайсюань привел СИЗ «Джизак», где уже осуществляются четыре проекта с участием китайских инвесторов и до конца текущего года будут реализованы еще три проекта.

СМИ КНР сообщают также, что Китай и Узбекистан установили дружбу между Китаем и Узбекистаном – это абсолютно правильный стратегический выбор. Я с нетерпением ожидаю переговоров и встреч с Президентом Исламом Каримовым.

2

## Короткой строкой

### Современные троллейбусы

марки «Шкода» поступили из Чехии в древнюю Хиву. Четыре единицы экологически чистого вида транспорта будут обслуживать местных жителей и туристов по маршруту Ургенч – Хива – Ургенч. В ближайшее время в Хорезмскую область прибудут еще пять аналогичных комфортабельных машин, произведенных чешской фирмой «SKODA Electric a.s.». На эти цели ГП «Хорезм троллейбус» направило свыше трех миллионов евро.

### Резиновые гранулы

из автопокрышек, отслуживших свой срок эксплуатации, начало выпускать созданное в Галляярском районе Джизакской области ООО «Алишер савдо инвест». На создание производства было направлено 1,3 миллиарда сумов. Здесь установлено современное оборудование гоночной мощностью переработки до трех тысяч тонн сырья. Сегодня на предприятии, где трудятся 20 человек, организован двухсменный режим работы.

### Весь спектр

бытовых услуг от ремонта обуви до пошивки модной одежды оказывает сегодня жителям Хатирчинского района Навоийской области ООО «Замин савдо сервис инвест», созданное по инициативе местного предпринимателя Сайдулло Кобилова за счет банковского кредита в размере 100 миллионов сумов. В комплексе торгово-бытового обслуживания также имеется пункт питания и аптека. С вводом его в эксплуатацию здесь обрели работу более 30 человек.

### На разных языках

звучали песни узбекских авторов во время праздничных мероприятий, посвященных 22-й годовщине независимости нашей Родины для представителей дипкорпуса, собравшихся в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана. В фойе же была развернута выставка мастеров прикладного искусства. Инициатором мероприятия выступил Совет общества дружбы и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

2

## Китайские СМИ о государственном визите Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан

**1** В повестке дня визита стоит обстоятельный обмен мнениями по развитию и укреплению стратегического партнерства между Китаем и Узбекистаном, расширению взаимовыгодного сотрудничества двух стран во всех областях, а также по иным важнейшим международным и региональным проблемам, представляющим взаимный интерес. Убежден, что в результате общих усилий двух сторон этот визит непременно увенчается успехом и послужит дополнительным мощным стимулом для продвижения китайско-узбекских отношений стратегического партнерства».

Продолжая освещать визит председателя КНР Си Цзиньпина в Республику Узбекистан, газета «Guangming Daily» опубликовала статью эксперта Син Гуанчэн под названием: «Перспективы китайско-узбекских отношений». В ней отмечается, что визит Си Цзиньпина в Узбекистан будет способствовать дальнейшему развитию китайско-узбекского взаимодействия.

Автор подчеркивает, что с первых дней установления дипломатических отношений Китай и Узбекистан подписали Совместную декларацию об основных принципах сотрудничества, Договор о партнерских отношениях, дружбе и сотрудничестве, которые создали правовые рамки дальнейшей активизации взаимосвязей, а также Совместную декларацию о стратегическом партнерстве, поднявшую двустороннее сотрудничество на уровень стратегического.

Син Гуанчэн отмечает, что стороны активно развиваются двусторонние отношения в рамках созданного по инициативе глав двух государств Узбекско-китайского Межправительственного комитета по сотрудничеству и его подкомитетов по вопросам политики, безопасности, экономики, финансов, сельского хозяйства, транспорта, энергетики, культуры, науки и техники.

Как пишет автор статьи, между сторонами осуществляется активное взаимодействие и в сфере обеспечения региональной безопасности, в том числе в борьбе с тремя «силами зла»,

незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью.

В заключение Син Гуанчэн выражает уверенность, что сотрудничество между Китаем и Узбекистаном как в двустороннем, так и в многостороннем форматах будет и впредь способствовать обеспечению мира и стабильности в Центральной Азии.

В газете «Жэньминь Жибао» опубликована статья под названием «Новый этап китайско-узбекского делового сотрудничества».

В ней подчеркивается, что стороны с момента установления дипломатических отношений поддерживают тесный контакт, динамично развивают политические, торгово-экономические и культурно-гуманитарные связи.

Приводя слова представителей китайских компаний, издание отмечает, что сложившиеся тесные и дружеские отношения между двумя странами определят принципы и направления развития двусторонних отношений. В газете публикуется полный текст принятой Совместной декларации об углублении стратегического партнерства.

По сообщению ИА «Синьхуа», в 2005 году первый Институт Конфуция в Центральной Азии был открыт в Ташкенте. В ходе визита председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан подписано Соглашение об открытии второго Института Конфуция уже в Самарканде, который находится «на перекрестке Великого шелкового пути».

Наряду с этим агентство представило пять предложений председателя КНР Си Цзиньпина по укреплению прагматичного сотрудничества между двумя странами. «Во-первых, двум сторонам, по его мнению, следует увеличить товарооборот до 5 миллиардов долларов к 2017 году, в ближайшее время начать китайско-узбекские переговоры по созданию зоны свободной торговли и расширить взаимные инвестиции; во-вторых, следует углублять сотрудничество в энергетической области, обеспечивать долгосрочное безопасное и стабильное функционирование китайско-узбекского газопровода, расширять сотрудничество в обработке газа, освоении горючего

и отвечающих взаимный интерес.

Подробности государственного визита председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан и перспективы дальнейшего углубления двусторонних отношений стратегического партнерства также широко освещались СМИ Китая, в частности, ИА «Синьхуа», газетами «Global Times», «China Daily», «Жэньминь Жибао», Китайским информационным интернет-центром, Китайским международным радио и другими изданиями.

В опубликованных материалах отмечается, что в ходе состоявшихся

встречи руководители двух стран Си Цзиньпин и Ислам Каримов провели искренний и углубленный обмен мнениями по развитию двусторонних отношений, а также ключевым и актуальным региональным и международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Было подчеркнуто, что стороны достигли важных договоренностей по широкому кругу вопросов дальнейшего развития и углубления китайско-китайских отношений.

Так, в газете «Жэньминь Жибао» отмечается, что «принятая главами двух государств Совместная декларация об углублении стратегического партнерства будет способствовать выведению китайско-узбекских отношений на новую высоту». Указывается также, что «подписанная китайско-узбекский Договор о дружбе и сотрудничестве, определит принципы и направления развития двусторонних отношений». В газете публикуется полный текст принятой Совместной декларации об углублении стратегического партнерства.

По сообщению ИА «Синьхуа», в 2005 году первый Институт Конфуция в Центральной Азии был открыт в Ташкенте. В ходе визита председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан подписано Соглашение об открытии второго Института Конфуция уже в Самарканде, который находится «на перекрестке Великого шелкового пути».

Наряду с этим агентство представило пять предложений председателя КНР Си Цзиньпина по укреплению прагматичного сотрудничества между двумя странами. «Во-первых, двум сторонам, по его мнению, следует увеличить товарооборот до 5 миллиардов долларов к 2017 году, в ближайшее время начать китайско-узбекские переговоры по созданию зоны свободной торговли и расширить взаимные инвестиции; во-вторых, следует углублять сотрудничество в энергетической области, обеспечивать долгосрочное безопасное и стабильное функционирование китайско-узбекского газопровода, расширять сотрудничество в обработке газа, освоении горючего

и поиске возобновляемых источников энергии; в-третьих, следует способствовать расширению транспортно-коммуникационных связей между инфраструктурами двух стран и как можно скорее открыть железнодорожную дорогу и автотрассу Китай — Киргизстан — Узбекистан; в-четвертых, следует совместно построить специальный промышленный район и показательный аграрный комплекс, расширить взаимные расчеты между двумя странами в национальных валютах и укрепить научно-техническое сотрудничество; в-пятых, следует содействовать культурно-гуманитарному обмену между двумя странами, провести перекрестные тематические годы, содействовать расширению числа областей и городов-побратимов.

В материалах агентства нашли отражение также тексты подписанных сторонами документов, встречи и переговоры, проведенные китайским лидером в Узбекистане и другие материалы.

Газета «China Daily» приводит высказывания бывшего посла Китая в Узбекистане Гао Юйшаня о том, что «Президент Узбекистана Ислам Каримов стал первым главой государства на пространстве СНГ, который посетил Китай в 1992 году — сразу после обретения независимости. Эта поездка заложила хорошую основу для двусторонних отношений».

«Хотя председатель КНР Си Цзиньпин впервые посещает страны Центральной Азии, ранее он уже несколько раз встречался с Исламом Каримовым, в результате чего у них уже сложились хорошие взаимоотношения», — сказал Гао Юйшань. С его слов, важной особенностью сотрудничества между Китаем и Узбекистаном является глубокое взаимное доверие между двумя лидерами, что обеспечило успешное развитие связей и позволило сторонам достичь углубленного консенсуса по вопросам, представляющим взаимный интерес. Свидетельством тому является эффективное сотрудничество в сфере борьбы с тремя «силами зла».

ИА «Жахон».

## Технологии для успешного бизнеса



1 А у другого стендаСвой рисунок вышивает машина марки «Melco» из США, чуть по дальше работают многоголовые вышивальные машины китайского производства. Подобная конкуренция на руку отечественным производителям. У них есть возможность увидеть в действии вышивальные машины сразу нескольких компаний, сравнить их технические характеристики, получить нужные консультации и сделать свой выбор.

Активное участие в выставке САИТМЕ принимает делегация Бельгийской ассоциации производителей оборудования для текстильной промышленности. В рамках мероприятия намечено проведение технического семинара и мини-ярмарки, в ходе которых будут представлены эффективные технологии и оборудование, в частности, для производства тканей, используемые при изготовлении одежды, технического текстиля, например, обивочных материалов, ковровых покрытий и т. д. Также бельгийские производители готовы встретиться и провести переговоры с руководителями крупных текстильных производственных компаний Узбекистана для налаживания деловых связей.

«Хотя председатель КНР Си Цзиньпин впервые посещает страны Центральной Азии, ранее он уже несколько раз встречался с Исламом Каримовым, в результате чего у них уже сложились хорошие взаимоотношения», — сказал Гао Юйшань. С его слов, важной особенностью сотрудничества между Китаем и Узбекистаном является глубокое взаимное доверие между двумя лидерами, что обеспечило успешное развитие связей и позволило сторонам достичь углубленного консенсуса по вопросам, представляющим взаимный интерес. Свидетельством тому является эффективное сотрудничество в сфере борьбы с тремя «силами зла».

Около 30 участников САИТМЕ представляют итальянские компании демонстрируют самое разнообразное оборудование для текстильной промышленности, то здесь главные позиции занимают

отечественные предприятия.

Традиционно свою экспортно-ориентированную продукцию высокого качества показывают лидеры нашего текстильного бизнеса: ИП «BF Textile Produktion», «Osborn Textile», группа компаний «Utex», СП «Indorama Kokand Textile LLC» и ряд других. На их стендах — хлопчатобумажная пряжа, трикотажное полотно, готовые швейно-трикотажные, малярные изделия, аксессуары, пуговицы и

ткань, различные виды тканей, включая китайские.

Создание единых комплексов, которые интегрируют все процессы, начиная от переработки хлопкового волокна и заканчивая выпуском готовых швейных и трикотажных изделий, — наиболее эффективный бизнес в текстильной отрасли. Благодаря подобным специализированным международным выставкам, а также накопленному опыту организаций таких высокотехнологичных производств в нашей республике вполне реальная.

Собир АЛИЕВ.

## Индустриальные зоны — центр внимания инвесторов

1 Как показывает мировой опыт, подобные зоны со специальными налоговыми и таможенными режимами при их правильной организации являются эффективным средством привлечения зарубежных инвестиций и действенным фактором развития отдельных отраслей, экономики в целом. Наряду с этим действующие в Узбекистане СИЭЗ «Навои», СИЭЗ «Ангрен» и «Джизак» привлекают инвесторов, содействуют экономическому развитию регионов, организаций здесь высокотехнологичных производств по выпуску импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции, созданию рабочих мест, углублению переработки сырья и решению ряда других актуальных задач.

«Первой ласточкой» в этом направлении стала свободная индустриально-экономическая зона «Навои», созданная в соответствии с указом Президента в декабре 2008 года. Уже тогда международные эксперты отметили, что, кроме льгот и преференций, предоставляемых в Узбекистане иностранным инвесторам, хозяйствующим субъектам, желающим наладить свою бизнес в СИЭЗ «Навои», созданы дополнительные условия для организации здесь новых высокотехнологичных производств по выпуску импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции.

В частности, хозяйствующие субъекты, зарегистрированные в СИЭЗ, освобождены от уплаты земельного налога, налога на имущество, прибыль, благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, единого налогового

платежа для малых предприятий, обязательных отчислений в различные фонды на срок от 7 до 15 лет в зависимости от объема внесенных прямых инвестиций.

Действует и особый порядок, когда хозяйствующие субъекты освобождены на весь срок деятельности от уплаты таможенных платежей на завозимое оборудование, а также сырье, материалы и комплектующие изделия для производства продукции на экспорт, оплачивая только сборы за таможенное оформление.

В свободной индустриально-экономической зоне создана вся соответствующая инфраструктура, необходимая для оперативного управления бизнесом и нормальной производственной деятельности. Рядом с СИЭЗ «Навои» проходит автомагистраль Е-40 и железная дорога с выходом к крупным международным транспортным коридорам, а также аэропорт, где создан мультимодальный хаб, через который можно осуществлять грузовые авиаперевозки практически по всем направлениям, в том числе между крупными промышленными центрами Европы и Азии. Это снимает с повестки дня многие вопросы, связанные с транспортировкой и логистикой, в частности, облегчает доставку оборудования и комплектующих, доступ к сырьевым источникам и рынкам сбыта готовой продукции.

Имеющимися условиями уже воспользовались немало зарубежных компаний. Например, в прошлом году 12 предприятий, построенных и введенных в эксплуатацию с момента создания СИЭЗ, произвели продукции на сумму около 80 миллиардов

сумов. А в первом полугодии нынешнего года здесь введены в эксплуатацию еще два новых производств по выпуску автомобильных газовых баллонов, запорно-регулирующей арматуры и изделий из полимеров. Также осуществляется реализация еще шести инвестиционных проектов общевойсомостью более 58 миллионов долларов.

Среди последних проектов в СИЭЗ «Навои» можно, к примеру, отметить создание узбеко-итальянского СП «Ariston Thermo — UTG» по выпуску современных бытовых отопительных и водогрейных отопников с дальнейшей локализацией производства. Узбекско-индийское совместное предприятие «OliveTelecom» наладило производство планшетных компьютеров, которые в ближайшее время появятся на рынке. ГАК «Узбекэнерго» совместно с партнерами из Китая реализует инвестиционный проект по созданию совместного предприятия по выпуску современных приборов учета электрической энергии, а также планирует создать совместное производство солнечных панелей.

Таким образом, можно сказать, что свободная индустриально-экономическая зона «Навои» набирает обороты и играет все большую роль в привлечении иностранных инвестиций, выпуске конкурентоспособной продукции, а также экономическом росте региона и реструктуризации сектора.

Имеющимися условиями уже воспользовались немало зарубежных компаний. Например, в прошлом году 12 предприятий, построенных и введенных в эксплуатацию с момента создания СИЭЗ, произвели продукции на сумму около 80 миллиардов

долларов.

— реализация проектов на эту сумму предусмотрена документами, подписанными в ходе завершившегося визита Председателя КНР в Узбекистан.

доставлены особые льготы и преференции в зависимости от объема внесенных инвестиций. Так же для будущих производств создана вся необходимая инженерно-коммуникационная инфраструктура.

Практически сразу же после начала деятельности СИЭЗ «Ангрен» здесь приступили к реализации инвестиционных проектов. Так, в первом полугодии нынешнего года продолжена работа по реализации 10 инвестиционных проектов на сумму более 200 миллиардов долларов по организациям производства базовых масел из отработанных, технического кремния, медных труб различного диаметра, санитарной керамики, энергосберегающих светодиодных ламп, тормозных систем

и «Узбекчармпойзабади». Также осуществляется проработка вопросов и подготовка необходимых документов по реализации еще 21 проекта.

Несомненно, специальная индустриальная зона «Ангрен» даст мощный толчок к привлечению инвестиций и дальнейшему развитию экономики столичной области, наращиванию потенциала республики, новые производственные мощности будут выдавать продукцию, пользующуюся спросом как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

С целью наиболее эффективного использования имеющегося потенциала для привлечения иностранных инвестиций в регионы республики и создания новых высокотехнологичных производств на общую сумму 300 миллионов долларов. А в рамках ташкентского

форума часть этих договоренностей получила дальнейшую проработку и конкретику. В результате переговоров подписано 21 соглашение на общую сумму более 100 миллионов долларов, в соответствии с которыми в специальной индустриальной зоне «Джизак» намечена реализация совместных инвестиционных проектов в разных отраслях.

А в том, насколько реально воплощение этих проектов в действительности, участники узбекско-китайского инвестиционного форума смогли убедиться лично, посетив филиал специальной индустриальной зоны «Джизак» в Сырдаринской области, где ознакомились с имеющимися здесь возможностями и условиями для ведения местного бизнеса, а также приняли участие в открытии предприятия по выпуску современных смартфонов на СП ОАО «Пенг-Шэнг» в Сырдаринском районе.

В настоящее время в СИЭЗ «Джизак» помимо мобильных телефонов налажен выпуск строительных материалов и другой продукции. А в ходе визита в Узбекистан, председатель КНР Си Цзиньпин достигнуто еще 14 соглашений о создании совместных высокотехнологичных производств на территории свободной индустриальной зоны с прив

## ПРИРОДА И МЫ

# Научный подход к сохранению биоразнообразия

**ЗА ГОДЫ независимости ботанический сад Каракалпакского отделения Академии наук Республики Узбекистан, имеющий более чем полувековую историю, получил новое развитие. Работающие здесь ученые проделали огромную работу в области улучшения экологии края, разработки научно обоснованных подходов по рациональному использованию и сохранению биологического разнообразия, восстановлению исчезающих, редких и реликтовых видов растений.**

Ботанический сад обладает живой коллекцией ценных древесно-кустарниковых и травянистых растений, насчитывающей более 190 видов, гербарием из 750 видов растений и семенным фондом.

— Это уникальный объект, где изучаются особенности их роста и развития, устанавливаются сроки цветения и созревания плодов, изучается адаптация растений к засухе, высокой и низкой температуре воздуха в южном Приаралье, — говорит директор ботанического сада Толеген Отенов, возглавляющий данное научное учреждение более двадцати лет. — Гербарий — хранилище уникальных коллекций пустынного региона, которым обладает наше учреждение, является наиважнейшим источником информации, в первую очередь для систематики, флористики, ботанической географии, геоботаники, сельского хозяйства. Ежегодные выезды в экспедиции позволяют пополнять фонд новыми ценными породами, также мы тесно сотрудничаем со многими ботаническими садами СНГ и дальнего зарубежья.

На участках дендрофлоры нашего сада первичную интродукцию прошли 13 видов редких и исчезающих древесных растений, таких, как биота восточная, ясень влаголюбивый, ива Вильгельмса, тополь арийский, роза майская.

За последние двадцать лет учеными, работающими здесь, реализован ряд проектов, разработаны и внедрены в производство научные рекомендации по созданию лесонасаждений

Словом, ботанический сад Каракалпакского отделения Академии наук Республики Узбекистан стал сегодня центром притяжения для молодых ученых, получивших возможность изучать флору края и проводить опыты на экспериментальных участках, проходить полевую практику, обрабатывать материалы в лабораториях, выполнять при содействии научных сотрудников диссертации и дипломные работы.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

# Воспитывая юные таланты

**В НАШЕЙ стране уделяется большое внимание подрастающему поколению. Создаются все условия, чтобы молодежь росла гармонично и духовно развитой. Этой благородной цели служит и постановление Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009 — 2014 годы».**

За годы действия Государственной программы были реконструированы и отремонтированы десятки детских школ музыки и искусства, пополнены их библиотечные фонды, обновлены музыкальные инструменты, улучшена подготовка квалифицированных кадров. В числе ДШМИ, получивших в подарок новое здание, и детская школа музыки и искусства № 18 города Ташкента.

Вот уже более двух лет ее учащиеся приобщаются к прекрасному в новом светлом помещении. Современное двухэтажное здание по праву стало родным домом для многих мальчиков и девочек, желающих приобщиться к музыкальному и изобразительному искусству — как к национальному, так и к общемировому. Помимо учебных классов, оснащенных новыми музыкальными инструментами, мягкой мебелью, необходимой техникой и методическими пособиями, оно располагает большим концертным залом на 200 мест.

Ребята нашей школы теперь не только учатся играть на музыкальных инструментах, но и рисовать, петь, танцевать, постигают актерское мастерство, — говорит директор ДШМИ Ирина Мороз. — Кроме того, в этом учебном году у нас заработал класс компьютерной графики.

Бессспорно, в образовательном процессе велика роль педагога, от которого зависит интерес ребенка к предмету, его духовный рост, активная творческая деятельность. Примечательно, что в детской школе

работают профессионалы, всем сердцем болеющие за своих воспитанников. Одним из таких наставников является педагог Татьяна Ли. Будучи членом Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана, она изо дня в день передает свои знания ученикам, радуясь их первым победам в мире искусства. По словам Т. Ли, у нее учатся талантливые ребята. Несмотря

на юный возраст, некоторые из них уже добились определенных высот в творчестве. Например, десятилетняя Сабина Саудакова в прошлом году участвовала в международном проекте «Дети рисуют мир», в котором получила не только диплом, но и возможность опубликовать свой рисунок-портрет в книге с одноименным названием проекта. А ведь поначалу родители девочки считали ее наброски пустой тряской бумаги.

Когда ребенок осознает

себя как личность, он начинает рисовать. С кисточкой, карандашом познает этот мир в

самый важный период своей жизни, — рассказывает Татьяна Ли. — Дети не умеют думать «просто так», свои мысли они выражают в действиях — рисуют, лепят, строят. Важно понимать: все, что заложено в дет-

ансамбль дойристов «Узбегим», который успел заявить о себе в 2011 году на республиканском конкурсе детского творчества «Янги авлод».

Одна из главных целей детской школы музыки и ис-

зированные художественные и музыкальные колледжи и лицеи, потом — в высшие учебные заведения. Поэтому нас всегда радуют победы наших воспитанников, принимающих активное участие в конкурсах городского, республиканского и международного масштаба. К примеру, мы гордимся тем, что пять наших учеников в 2010 году были лучшими на республиканском конкурсе исполнителей на академических и эстрадных инструментах. А уже в этом году призовых мест в конкурсе удостоились Нурулло Насиров (1-е место), Отабек Мирсадиков (1-е место) и Иззат Касымхояев (2-е место). Безусловно, в высоких достижениях ребят немалая заслуга их педагога Хикмата Исмаилова, выпускника этой же школы, который сейчас учится в Государственной консерватории Узбекистана. И это замечательно, что сюда бывшие воспитанники возвращаются уже в качестве преподавателей. Только в этом году школа приняла пять молодых специалистов, которые вносят новую жизненную струю в образовательный процесс.

— На адрес школы приходят сотни отзывов, — делится впечатлениями директор школы. — В них родители учеников благодарят нашего Президента за весомую поддержку юного поколения, созданные условия для творческого роста детей. Сегодня мы с гордостью можем сказать, что нынешняя молодежь Узбекистана растет просвещенной, разносторонней и одухотворенной, физически крепкой, способной самостоятельно мыслить и принимать верные решения. И в этом определенную роль играют обновленные детские школы музыки и искусства страны, которые призваны служить раскрытию творческого потенциала и таланта детей, приобщая их к высоким образцам национального и мирового музыкального и изобразительного искусства.

Малика АБАЙДУЛИНА,  
наш корр.



Фото: Ш. Шаррапов.

ксудства, — продолжает Ирина Мороз, — показать детям дорогу в прекрасный мир творчества, научить их понимать искусство, чувствовать музыку. Пусть они не станут известными музыкантами или художниками, но знания, полученные в школе, привитый эстетический вкус, изысканные манеры, безусловно, пригодятся им в жизни. Однако подчеркну, что для многих учеба в нашей школе становится началом долгого упорного труда в достижении профессиональных высот. Ведь мы являемся начальным звеном в образовании, затем ребята поступают в специали-

стору, — продолжает Ирина Мороз, — показать детям дорогу в прекрасный мир творчества, научить их понимать искусство, чувствовать музыку. Пусть они не станут известными музыкантами или художниками, но знания, полученные в школе, привитый эстетический вкус, изысканные манеры, безусловно, пригодятся им в жизни. Однако подчеркну, что для многих учеба в нашей школе становится началом долгого упорного труда в достижении профессиональных высот. Ведь мы являемся начальным звеном в образовании, затем ребята поступают в специали-

## Уважаемые пассажиры!

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» расширяет географию полетов и сообщает об открытии нового направления в Россию!

РЕЙСЫ ПО МАРШРУТУ  
**ТАШКЕНТ – ВОЛГОГРАД – ТАШКЕНТ**

будут выполняться еженедельно  
на комфортабельных самолетах A320

Телефон для справок (998 71) 140-02-00  
www.uzairways.com

Сертификат № СЭ 1-0

**Uzbekistan Airways – safety, stability, comfort**

### Вниманию организаций и предприятий!

### 000 «INTER TEXTILE MILLS»

объявляет о вскрытии конкурсных предложений на выполнение строительного контракта по проекту «Строительство фабрики по производству трикотажного полотна в Янгибазарском районе Хорезмской области», объявленного в газете «Народное слово» № 109 от 6 июня 2013 года, со следующими изменениями:

#### Стартовая стоимость строительства:

— 5 120 482,07 тыс. сум. с НДС;

— 4 267 068,9 тыс. сум. без НДС.

Срок строительства — 240 календарных дней.

Измененную конкурсную документацию можно получить по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10, офис Территориального консалтингового центра по конкурсным торагам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области.

Последний срок представления оферты — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие конкурсных предложений состоится 18 сентября 2013 года в 16:00 по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности.

# СОЦИУМ

3

Научный подход к сохранению биоразнообразия

## СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ Все условия для пациентов

**ПОЛНОСТЬЮ** реконструирована многопрофильная центральная поликлиника Наринского района Наманганской области.

«Здоровье-3» будут завезены медицинские приборы и оборудование последней модификации. На строительно-монтажные работы было направлено свыше одного миллиарда 200 миллионов сумов.

Путат ХАМДАМ,  
наш соб. корр.

### Реклама и объявления



Комитет по охране Государственной границы СНБ Республики Узбекистан приглашает к сотрудничеству все строительные организации Республики Узбекистан, имеющие оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов, обладающие производственной и материально-технической базой для выполнения работ по капитальному строительству и ремонту объектов гражданского и оборонного назначения.

Все организации, заинтересованные нашим предложением, просят обращаться за справками по телефону (8-371) 241-41-06 в рабочие дни с 10.00 до 18.00 или подать свои коммерческие предложения по адресу: г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Абдуллы Кодири, 5А. Факс (8-371) 244-31-39.

**CENTRAL ASIAN INDUSTRIAL WEEK**

**miningworld UZBEKISTAN** **MACHINERY CENTRAL ASIA** **cips CENTRAL ASIA**

**ГОРНОЕ ДЕЛО**  
**МАШИНОСТРОЕНИЕ**  
**ОХРАНА И БЕЗОПАСНОСТЬ**

ITE Uzbekistan  
Tel. (+99871) 113-01-80. Факс (+99871) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz

**8-10 октября 2013**

**www.ite-uzbekistan.uz**

**f facebook.com/ITEUzbekistan.uz**

Guvohnoma № 3583

**AZN**  
www.azn.uz  
ISO 9001

**ХОЛОДИЛЬНОЕ и ТОРГОВОЕ оборудование**

**МОЛОКОХЛАДИТЕЛИ**

**Дизайн и оснащение любых торговых площадей**

**товар сертифицирован**

**Tel.: (+99871) 234-34-75, 216-09-00.**

**azn.uz**

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам науки, образования, культуры и спорта выражает глубокие соболезнования члену комитета А. Ш. Рахманову в связи с кончиной отца

**ШОДИ-ота.**

**1526R/755**

**1426A/923**

**1534R/112**

**1551R/903**

## АРХЕОЛОГИЯ

## Бесценные знания о сокровищах

В МЕЖДУНАРОДНОМ караван-сарае культуры Икуо Хирямы Академии художеств Узбекистана проходят мастер-классы по археологии «Workshop-2013» («Мастерская-2013»). Организаторскую поддержку в их проведении оказывают Академия художеств, Фонд изучения культурного наследия и искусства (Япония), Государственный музей истории Узбекистана и другие.

На протяжении двух недель учащиеся высших и средних специализированных учебных заведений, сотрудники научных учреждений и музеев республики получают бесценные знания в области археологии как на уровне теории, так и практики. Ознакомят их с удивительной историей прошлого японские и отечественные учёные-специалисты.

В течение первой недели слушатели ознакомятся с деятельностью отечественных и зарубежных археологов, узнают много нового о раскопках и методах их сохранения.

— В этом проекте участвую уже четвертый год, выступая в качестве руководителя секции керамики, — говорит художник-керамист Шамсииддин Шерназаров. — Особенность нашего курса в том, что молодые участники, а их с каждым годом становится все больше, в основном получают практические навыки, например, как правильно фотографировать найденный объект. Главная цель мастер-классов в том, чтобы подготовить высококлассных специалистов в области археологии, научить их правильно сохранять памятники культурного наследия. Кроме того, благодаря этому проекту наши учёные обменяются опытом и знаниями с японскими коллегами.

Если первая неделя состоит в основном из теоретических занятий, то вторая — практическая. Вооружившись необходимой информацией, участники отправляются на раскопки в Каршаул-тепа, это место в 40 километрах от столицы. **Дана ТАГАЕВА.**